
МІНІСТЕРСТВО ОСВІТИ І НАУКИ УКРАЇНИ  
НАЦІОНАЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ «ЧЕРНІГІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА» 

ЦЕНТР ПЕРЕПІДГОТОВКИ ТА ЗАОЧНОГО НАВЧАННЯ 
 
 
 
 
 
 

ІВАНОВА ЮЛІЯ ВІКТОРІВНА 
 
 
 

«ОРГАНІЗАЦІЯ ОБЛІКУ ТА АНАЛІЗ НАЯВНОСТІ І РУХУ 
ОСНОВНИХ ЗАСОБІВ» 

  

(на матеріалах ДП «Чернігівський військовий лісгосп») 
 

 

Спеціальність 071 «Облік і оподаткування» 

Освітньо-професійна програма «Облік і оподаткування»  

 

 

АВТОРЕФЕРАТ  

кваліфікаційної роботи 

 на здобуття освітнього ступеню «магістр»   

 

 

 

 

 

 

Чернігів 2023 



Випускною кваліфікаційною роботою є рукопис  

  

  

 

Робота виконана на кафедрі економіки, обліку і оподаткування Національного 
університету «Чернігівська політехніка»   
  

  

  

  

  

  

Науковий керівник: к.е.н., доцент СИДОРЕНКО Олександр Олексійович, 
доцент кафедри економіки, обліку і оподаткування Національного університету 
«Чернігівська політехніка»  
  

 Рецензент: головний бухгалтер ДП «Чернігівський військовий лісгосп» 

  

  

Захист відбудеться «19» грудня 2023р. о 9.00 год. на засіданні Екзаменаційної 
комісії у Національному університеті «Чернігівська політехніка» 
  

  

 

 

 

Завідувач кафедри економіки, обліку   
та оподаткування   
д.е.н., професор                                                                                Дерій Ж.В. 
 



ЗАГАЛЬНА ХАРАКТЕРИСТИКА РОБОТИ 
 

Актуальність теми дослідження. Організація бухгалтерського обліку та 
аналізу наявності і руху основних засобів посідає провідне місце на 
підприємстві, оскільки дані засоби праці відіграють першочергове значення у 
процесі виробництва продукції, виконання робіт, надання послуг. Забезпечення 
раціональної та ефективної роботи основних засобів характеризується 
неабиякою актуальністю, оскільки матиме місце покращення основної 
діяльності підприємства. 

Метою роботи є обґрунтування теоретичних, методичних і практичних 
аспектів обліку та аналізу наявності і руху основних засобів, а також розробка 
напрямів їх удосконалення. 

У ході здійсненого дослідження ставиться за мету вирішити наступні 
основні завдання: 

– з’ясувати сутність основних засобів у сучасних умовах господарювання; 
– дослідити теоретичні аспекти організації обліку наявності і руху 

основних засобів на підприємстві; 
– узагальнити особливості аналізу наявності і руху основних засобів на 

підприємстві;   
– проаналізувати тенденції та напрями розвитку лісозаготівельної 

промисловості України; 
– здійснити фінансово-економічну характеристику діяльності  

ДП «Чернігівський військовий лісгосп»; 
– охарактеризувати організацію обліку та аналіз наявності і руху 

основних засобів на підприємстві; 
– виділити шляхи вдосконалення організації обліку наявності і руху 

основних засобів на підприємстві; 
– запропонувати напрямки покращення аналізу наявності і руху основних 

засобів на підприємстві.  
Об'єктом дослідження визначено процес організації бухгалтерського 

обліку та аналізу наявності і руху основних засобів на підприємстві. 
Предметом дослідження є комплекс методологічних,  теоретичних, 

організаційних та практичних питань стосовно бухгалтерського обліку та 
аналізу наявності і руху основних засобів на прикладі ДП «Чернігівський 
військовий лісгосп».  

Інформаційною базою  дослідження є періодичні наукові напрацювання 
вітчизняних і зарубіжних учених в частині організації бухгалтерського обліку 
та аналізу наявності та стану основних засобів на підприємстві, матеріали 
науково-практичних конференцій, статистична інформація відносно 
лісозаготівельної промисловості України, статут підприємства, фінансова 
звітність ДП «Чернігівській військовий лісгосп» протягом 2020-2022 років, 
нормативно-правова регламентація країни, інша інформація відносно діяльності 
ДП «Чернігівський військовий лісгосп» із світової мережі Інтернет. 

У процесі дослідження застосовані різні загально-наукові та спеціальні 



методи науковго пізнання: системний підхід – вивчення концептуальних 
положень обліково-аналітичного забезпечення та аналізу наявності і руху 
основних засобів; бібліографічний метод у ході виввчення сутності основних 
засобів; метод класифікації – для систематизації ознак основних засобів з точки 
зору організації бухгалтерського обліку; теоретичні та загальнологічні методи – 
визначення шляхів шляхи вдосконалення організації обліку наявності і руху 
основних засобів на підприємстві та напрямків покращення аналізу наявності і 
руху основних засобів на підприємстві. 

Практичне значення одержаних результатів полягає в розробці 
пропозицій з: доповнення Положення про облікову політику наступними 
нормативами:  визначення первісної вартості основних засобів, придбаного в 
обмін на неподібний актив; ліквідаційна вартість основних засобів на 
підприємстві дорівнює нулю; кожному об’єкту основного засобу має бути 
присвоєний інвентарний номер та інвентарна картка; за кожним об’єктом 
основного засобу має бути закріплена матеріально-відповідальна особа; 

– виділення аналітичних рахунки 2-го порядку для обліку об’єктів 
основних засобів лісозаготівельного підприємства у розрізі центрів 
відповідальності; виділення аналітичних рахунків для обліку капітального 
ремонту основних засобів; покращення інформативності поточних ремонтів 
основних засобів за рахунок впровадження Плану графіку поточних ремонтів 
транспортних засобів на лісозаготівельному підприємстві; використання 
місячного зведеного подорожнього листа, який складатиметься за результатами 
місяця, і міститиме інформацію щодо кількості використаного палива та 
пробігу; покращення документування інвентаризації основних засобів 
лісозаготівельного підприємства в частині застосування Звіряльної відомості 
результатів інвентаризації основних засобів, що дозволить підвищити рівень 
обліку фактичного стану основних засобів підприємства тощо. 

Апробація результатів дослідження. Результати кваліфікаційної роботи 
доповідалися і обговорювалися на ХІІІ Міжнародній науково-практичній 
конференції «Юність науки – 2023: соціально-економічні та гуманітарні 
аспекти розвитку суспільства» (м. Чернігів, 26-27 квітня 2023 р.). 

Публікації. За результатами дослідження опублікована теза доповіді:  
Іванова Ю.В. Класифікація логічних помилок в автоматизованому обліку 

основних засобів. Юність науки – 2023: соціально-економічні та гуманітарні 
аспекти розвитку суспільства: ХІІІ Міжнарод. наук.-практ. конф. (м. Чернігів, 
26-27 квітня 2023 р.): тези доп. Чернігів: НУ «Чернігівська політехніка», 2023. 
С. 178-179. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається зі вступу, трьох 
розділів, висновків, списку використаних джерел і додатків. 

Основний зміст роботи викладено на 86 сторінках друкованого тексту. 
Робота містить 36 таблиць, 14 рисунків, 4 додатки. Список використаних 
джерел налічує 72 найменувань, поданих на 7 сторінках. 

 
 



ОСНОВНИЙ ЗМІСТ КВАЛІФІКАЦІЙНОЇ РОБОТИ 
  

У вступі розкрита актуальність теми кваліфікаційної роботи, встановлено 
мету та завдання, предмет і об’єкт, методи та інформаційна база дослідження, 
визначене практичне значення результатів, а також подано структуру роботи.  

У першому розділі «Теоретичні аспекти організації обліку та аналізу 
наявності і руху основних засобів на підприємстві» досліджено економічну 
сутність основних засобів у сучасних умовах господарювання, теоретичні 
аспекти організації обліку наявності і руху основних засобів на підприємстві, 
особливості аналізу наявності і руху основних засобів на підприємстві. 

Узагальнено, що наявні визначення терміну «основні засоби» у 
нормативно-правовій регламентації України переважно є подібними і 
зосереджуються на матеріальній формі об’єкта основного засобу, і на тому, що 
це актив суб’єкта підприємницької діяльності, який принесе у майбутньому 
економічні вигоди у вигляді прибутку. 

Запропоновано власне розуміння терміну «основні засоби», зокрема це 
активи підприємства, які є засобами праці та приймають активну участь у 
процесі виготовлення продукції (наданні послуг, виконанні робіт) у строки, які 
перевищують один рік, при цьому частина вартості у вигляді амортизаційних 
відрахувань переноситься до складу собівартості продукції підприємства. 

Встановлено, що класифікація основних засобів підприємства 
здійснюється відносно права власності, придатності до використання, 
функціонального призначення, технічного стану, залежності від переоцінки, 
джерела фінансування, участі у виробничому процесі та видів діяльності. 

Визначено, що теоретичні аспекти організації обліку наявності і руху 
основних засобів на підприємстві регламентуються Законом України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року 
№996-XIV, НП(С)БО 7 «Основні засоби» від 27.04.2000 №92, МСБО 16 
«Основні  засоби» та ін. 

Підкреслено, що відповідно до Інструкції про застосування Плану рахунків 
бухгалтерського обліку активів, капіталу та зобов’язань підприємств та 
організацій від 30.11.1999 року №291 для наявності і руху основних засобів на 
підприємстві застосовуються наступні рахунки та субрахунки бухгалтерського 
обліку: 10 «Основні засоби», 131 «Знос основних засобів», 152 «Придбання 
(виготовлення) основних засобів», 411 «Дооцінка (уцінка) основних засобів». 

Зазначено, що основні засоби протягом періоду корисного використання 
можуть підлягати дооцінці, уцінці та індексації, а тому застосовуються різні 
підходи до визначення вартості основних засобів, зокрема виділяється: 
первісна, залишкова (балансова), відновлювальна, ліквідаційна та справедлива 
(ринкова) вартість. 

Акцентовано увагу, що оцінка наявності і руху основних засобів на 
підприємстві має на меті визначити їх технічний та моральний стан, 
ефективність застосування у господарській діяльності та виділити резерви 
покращення, які дозволять підвищити якість виготовленої продукції. 



Підсумовано, що особливості аналізу наявності і руху основних засобів на 
підприємстві дозволяють сформувати висновки, що головні завдання аналізу 
основних засобів зосереджені на оцінці забезпеченості підприємства засобами 
праці та виявленні резервів підвищення ефективності їх використання; існує 
ряд методик оцінки наявності і руху основних засобів, які здатні виділити певні 
закономірності у використанні основних засобів та необхідності їх фізичного 
та/або морального оновлення. 

У другому розділі роботи «Організація обліку та аналізу наявності і 
руху основних засобів на ДП «Чернігівський військовий лісгосп» 
проаналізовано тенденції та напрями розвитку лісозаготівельної промисловості 
України, надана фінансово-економічна оцінка діяльності підприємства, оцінено 
організацію обліку та аналіз наявності і руху основних засобів на ДП 
«Чернігівський військовий лісгосп». 

Узагальнено, що лісозаготівельна промисловість України займає 
стратегічне значення для економіки країни, оскільки вона має тісний 
взаємозв’язок із іншими галузями: хімічна, будівельна, сільське господарство, 
невиробнича сфера, зокрема є сировинним ресурсом у вигляді ділового 
круглого лісу (хвойних та листяних порід), паливної деревини.  

Встановлено, що організаційна структура ДП «Чернігівський військовий 
лісгосп» представлена двадцять двома лісовими обходами та шістьома 
майстерськими лісогосподарських дільниць, Краснянським військовим 
лісництвом, які складаються із структурних підрозділів: управління лісгоспу, 
цеху первинної переробки деревини, автогаражів, Краснянського військового 
лісництва, трьох лісозаготівельних дільниць.  

Акцентовано увагу, що здійснена оцінка фінансового стану  
ДП «Чернігівський військовий лісгосп» підкреслює значне погіршення 
діяльності підприємства протягом 2022 року, проте показники не є критичними 
і характеризують задовільний стан фінансової діяльності підприємства 
лісозаготівельної промисловості. 

Узагальнено, що на ДП «Чернігівський військовий лісгосп» об’єктом 
основного засобу визначається закінчений пристрій з усіма пристосуваннями і 
приладдям до нього або окремий конструктивно відокремлений предмет, що 
призначений для виконання певних самостійних функцій, чи відокремлений 
комплекс конструктивно з'єднаних предметів одного або різного призначення, 
що мають для їх обслуговування загальні пристосування, приладдя, керування 
та єдиний фундамент, унаслідок чого кожен предмет може виконувати свої 
функції, а комплекс – певну роботу тільки в складі комплексу, а не самостійно.  

Аналітичний обілк основних засобів на ДП «Чернігівський військовий 
лісгосп» здійснюється на субрахунках 103 «Будинки та споруди», 104 «Машини 
та обладнання», 105 «Транспортні засоби», 106 «Інструменти, прилади та 
інвентар», 109 «Інші основні засоби», 131 «Знос основних засобів», 152 
«Придбання (виготовлення) основних засобів» та 411 «Дооцінка (уцінка) 
основних засобів». 

Встановлено, що ДП «Чернігівський військовий лісгосп» протягом 



періоду дослідження здійснювало якісні заходи, які спрямовані на покращення 
придатності основних засобів підприємства, що ми спостерігаємо із значення 
коефіцієнту оновлення основних засобів (табл. 1). 

 
Таблиця 1 - Технічний стан основних засобів ДП «Чернігівський  

військовий лісгосп» протягом 2021-2022 років 
Назва показника Станом на 

кінець 2021р. 
Станом на 

кінець 2022р. Відхилення Темп 
росту 

Коефіцієнт зносу 0,5154 0,5288 0,0134 102,60 
Коефiцiєнт придатностi 0,4846 0,4712 -0,0134 97,24 
Коефiцiєнт оновлення 0,1357 0,1762 0,0405 129,85 
Коефiцiєнт вибуття 0,0041 0,0068 0,0027 165,85 

 
Визначено, що показник амортизаційної віддачі підприємства протягом 

2022 року збільшився з 0,0682 до 0,1480, зокрема на 0,0798, що підкреслює 
значний рівень зношеності основних засобів, незважаючи на різке зменшення 
обсягів чистого доходу від реалізації продукції. 

У третьому розділі «Шляхи вдосконалення організації обліку та аналізу 
наявності і руху основних засобів на ДП «Чернігівський військовий 
лісгосп» виділені шляхи вдосконалення організації обліку наявності і руху 
основних засобів на підприємстві, запропоновані напрямки покращення аналізу 
наявності і руху основних засобів на ДП «Чернігівський військовий лісгосп». 

До переліку шляхів вдосконалення організації обліку та аналізу наявності 
і руху об’єктів основних засобів на ДП «Чернігівський військовий лісгосп» 
можна віднести наступні. 

Доповнити Положення про облікову політику наступними нормативами:  
визначення первісної вартості основних засобів, придбаного в обмін на 
неподібний актив; ліквідаційна вартість основних засобів на підприємстві 
дорівнює нулю; кожному об’єкту основного засобу має бути присвоєний 
інвентарний номер та інвентарна картка; за кожним об’єктом основного засобу 
має бути закріплена матеріально-відповідальна особа. 

Виділення аналітичних рахунки 2-го порядку для обліку об’єктів 
основних засобів лісозаготівельного підприємства у розрізі наступних центрів 
відповідальності: адміністрація, лісове господарство, лісозаготівельні дільниці, 
Краснянське військове лісництво та інший центр відповідальності.  

Покращення інформативності поточних ремонтів основних засобів за 
рахунок впровадження Плану графіку поточних ремонтів транспортних засобів 
на лісозаготівельному підприємстві. Використання місячного зведеного 
подорожнього листа, який складатиметься за результатами місяця, і міститиме 
інформацію щодо кількості використаного палива та пробігу. Також 
пропонується використовувати зведений звіт списання пального транспортного 
засобу підприємства, що дозволить оптимізувати обліковцям час відносно 
списання пального транспортних засобів лісозаготівельного підприємства. 

Покращення документування інвентаризації основних засобів 
лісозаготівельного підприємства в частині застосування Звіряльної відомості 



результатів інвентаризації основних засобів, що дозволить підвищити рівень 
обліку фактичного стану основних засобів підприємства. 

Шляхи вдосконалення організації обліку основних засобів на  
ДП «Чернігівській військовий лісгосп» згруповані до таблиці 2. 

 
Таблиця 2 – Шляхи вдосконалення організації обліку наявності і руху 

основних засобів на ДП «Чернігівській військовий лісгосп» 
Заходи Шляхи досягнення Очікуваний 

результат 

1. Внесення 
доповнень до 

Положення про 
облікову політику 

підприємства 

Доповнити Положення про облікову політику 
наступними нормативами: визначення первісної 
вартості основних засобів, придбаного в обмін на 
неподібний актив; ліквідаційна вартість основних 
засобів на підприємстві дорівнює нулю; кожному 
об’єкту основного засобу має бути присвоєний 
інвентарний номер та інвентарна картка; за 
кожним об’єктом основного засобу має бути 
закріплена матеріально-відповідальна особа. 

Покращення 
облікової 
політики 

підприємства в 
частині обліку 

основних засобів. 

2. Аналітична 
деталізація 2-го 

порядку для 
рахунків 10 

«Основні засоби»  

Виділення аналітичних рахунки 2-го порядку у 
розрізі наступних центрів відповідальності: 
адміністрація, лісове господарство, 
лісозаготівельні дільниці, Краснянське військове 
лісництво та інший центр відповідальності 

Підвищення 
якості 

аналітичного 
обліку основних 

засобів. 

3. Аналітична 
деталізація 2-го 

порядку для 
обліку 

капітального та 
поточного 

ремонту основних 
засобів 

Виділення аналітичних рахунків: 
- для обліку капітального ремонту: 1522 
«Виготовлення основних засобів», 1523 
«Реконструкція основних засобів», 1524 
«Модернізація основних засобів», 1525 «Технічне 
переозброєння основних засобів», 1526 «Інше 
збільшення балансової вартості основних засобів»; 
- для обліку поточного ремонту: 2391 «Аварійний 
ремонт основних засобів», 2392 «Технічне 
обслуговування основних засобів», 2393 
«Профілактичний ремонт основних засобів». 

Підвищення 
якості 

аналітичного 
обліку 

капітального та 
поточного 
ремонтів 

основних засобів 
на підприємстві. 

4. Покращення 
інформативності 

поточних 
ремонтів 

Впровадження Плану графіку поточних ремонтів 
транспортних засобів на лісозаготівельному 
підприємстві 

Підвищення 
ефективності 
використання 

основних засобів. 

5. Полегшення 
обліку списання 

пального 
транспортних 

засобів 

Запропоновано використовувати: зведений 
подорожній лист, який складатиметься за 
результатами місяця, і міститиме інформацію щодо 
кількості використаного палива та пробігу; 
зведений звіт списання пального транспортного 
засобу підприємства  

Оптимізація часу 
обліковця 

відносно списання 
пального 

транспортних 
засобів 

6. Покращення 
документування 
інвентаризації 

основних засобів 

Застосування Звіряльної відомості результатів 
інвентаризації основних засобів. 

Підвищення рівня 
обліку 

фактичного стану 
основних засобів. 

Здійснення оцінки придатності основних засобів за допомогою нових 



показників, зокрема коефіцієнту реконструкції основних засобів, коефіцієнта 
модернізації основних засобів та коефіцієнта технічного переозброєння 
основних засобів, які дозволять дослідити оновлення основних засобів. 
 Підвищення рівня ефективності об’єктів основних засобів за рахунок 
технічного вдосконалення основних засобів, збільшення тривалості роботи 
обладнання та транспортних засобів підприємства, поліпшення організації та 
рівня управління витратами, підвищення рівня знань та ефективності трудових 
ресурсів підприємства лісозаготівлі, передачі/отримання основних засобів в 
операційну оренду (табл. 3). 
 
 Таблиця 3 – Напрямки покращення аналізу наявності і руху основних 
засобів на ДП «Чернігівській військовий лісгосп» 

Заходи Шляхи досягнення Очікуваний 
результат 

1. Застосування 
нових 

коефіцієнтів для 
оцінки оновлень 
основних засобів 

Виділення нових показників оцінки оновлень 
основних засобів: 
- коефіцієнт реконструкції основних засобів; 
- коефіцієнт модернізації основних засобів; 
- коефіцієнт технічне переозброєння основних 
засобів. 

Підвищення 
якості оцінки 
придатності 

основних засобів 
підприємства 
лісозаготівлі. 

2. Покращити 
ефективність 
використання 

основних засобів 
на підприємстві 

лісозаготівлі 

Пропонуються наступні напрямки покращень: 
- технічного вдосконалення основних засобів; 
- збільшення тривалості роботи обладнання та 
транспортних засобів; 
- поліпшення організації та рівня управління 
витратами; 
- підвищення рівня знань та ефективності 
трудових ресурсів підприємства; 
- передача/отримання основних засобів в 
операційну оренду. 

Збільшення 
обсягів 

виробництва 
лісової продукції 
та рентабельності 

діяльності 
загалом. 

 
Отже, основні напрямки покращення аналізу і руху об’єктів основних 

засобів на ДП «Чернігівський військовий лісгосп» на пряму пов’язані із 
переглядом оцінки аналізу ефективності основних засобів в частині технічного 
вдосконалення основних засобів, збільшення тривалості роботи обладнання та 
транспортних засобів, поліпшення організації та рівня управління витратами. 

 
 
 
 
 
 
 
 



ВИСНОВКИ 
 

1. Запропоновано визначення терміну «основні засоби», зокрема це 
активи підприємства, які є засобами праці та приймають активну участь у 
процесі виготовлення продукції (наданні послуг, виконанні робіт) у строки, які 
перевищують один рік, при цьому частина вартості у вигляді амортизаційних 
відрахувань переноситься до складу виробничої собівартості продукції 
підприємства. 

2. Встановлено, що класифікація основних засобів підприємства 
здійснюється відносно права власності, придатності до використання, 
функціонального призначення, технічного стану, залежності від переоцінки, 
джерела фінансування, участі у виробничому процесі та видів діяльності. 

3. Визначено, що теоретичні аспекти організації обліку наявності і 
руху основних засобів на підприємстві регламентуються Законом України «Про 
бухгалтерський облік та фінансову звітність в Україні» від 16.07.1999 року 
№996-XIV, НП(С)БО 7 «Основні засоби» від 27.04.2000 №92, МСБО 16 
«Основні  засоби» №929_014, НП(С)БО у державному секторі 121 «Основні 
засоби» від 12.10.2010 №1202 та ін. 

4. Акцентовано увагу, що оцінка наявності і руху основних засобів на 
підприємстві має на меті визначити їх технічний та моральний стан, 
ефективність застосування у господарській діяльності та виділити додаткові 
резерви покращення, які дозволять підвищити якість та кількість виготовленої 
продукції. 

5. Підсумовано, що особливості аналізу наявності і руху основних 
засобів на підприємстві дозволяють сформувати висновки, що головні завдання 
аналізу основних засобів зосереджені на оцінці забезпеченості підприємства 
засобами праці та виявленні резервів підвищення ефективності їх 
використання; існує ряд методик оцінки наявності і руху основних засобів, які 
здатні виділити певні закономірності у використанні основних засобів та 
необхідності їх фізичного та/або морального оновлення. 

6. Узагальнено, що лісозаготівельна промисловість України займає 
стратегічне значення для економіки країни, оскільки вона має тісний 
взаємозв’язок із іншими галузями: хімічна, будівельна, сільське господарство, 
невиробнича сфера, зокрема є сировинним ресурсом у вигляді ділового 
круглого лісу (хвойних та листяних порід), паливної деревини.  

7. Встановлено, що організаційна структура ДП «Чернігівський 
військовий лісгосп» представлена двадцять двома лісовими обходами та 
шістьома майстерськими лісогосподарських дільниць, Краснянським 
військовим лісництвом, які складаються із структурних підрозділів: управління 
лісгоспу, цеху первинної переробки деревини, автогаражів, Краснянського 
військового лісництва, трьох лісозаготівельних дільниць.  

8. Аналітичний облік основних засобів на ДП «Чернігівський 
військовий лісгосп» здійснюється на субрахунках 103 «Будинки та споруди», 
104 «Машини та обладнання», 105 «Транспортні засоби», 106 «Інструменти, 



прилади та інвентар», 109 «Інші основні засоби», 131 «Знос основних засобів», 
152 «Придбання (виготовлення) основних засобів» та 411 «Дооцінка (уцінка) 
основних засобів». 

9. Встановлено, що ДП «Чернігівський військовий лісгосп» протягом 
періоду дослідження здійснювало якісні заходи, які спрямовані на покращення 
придатності основних засобів підприємства, що ми спостерігаємо із значення 
коефіцієнту оновлення основних засобів. 

10. Визначено, що показник амортизаційної віддачі підприємства 
протягом 2022 року збільшився з 0,0682 до 0,1480, зокрема на 0,0798, що 
підкреслює значний рівень зношеності основних засобів, незважаючи на різке 
зменшення обсягів чистого доходу від реалізації продукції. 

11. Визначено, що до переліку шляхів вдосконалення організації обліку 
та аналізу наявності і руху об’єктів основних засобів на  
ДП «Чернігівський військовий лісгосп» можна віднести: 

– доповнення Положення про облікову політику наступними 
нормативами:  визначення первісної вартості основних засобів, придбаного в 
обмін на неподібний актив; ліквідаційна вартість основних засобів на 
підприємстві дорівнює нулю; кожному об’єкту основного засобу має бути 
присвоєний інвентарний номер та інвентарна картка; за кожним об’єктом 
основного засобу має бути закріплена матеріально-відповідальна особа; 

– виділення аналітичних рахунки 2-го порядку для обліку об’єктів 
основних засобів лісозаготівельного підприємства у розрізі наступних центрів 
відповідальності: адміністрація, лісове господарство, лісозаготівельні дільниці, 
Краснянське військове лісництво та інший центр відповідальності; 

– виділення аналітичних рахунків для обліку капітального ремонту 
основних засобів підприємсва; 

– покращення інформативності поточних ремонтів основних засобів за 
рахунок впровадження Плану графіку поточних ремонтів транспортних засобів 
на лісозаготівельному підприємстві; 

– використання місячного зведеного подорожнього листа, який 
складатиметься за результатами місяця, і міститиме інформацію щодо кількості 
використаного палива та пробігу; 

– покращення документування інвентаризації основних засобів 
лісозаготівельного підприємства в частині застосування Звіряльної відомості 
результатів інвентаризації основних засобів, що дозволить підвищити рівень 
обліку фактичного стану основних засобів підприємства; 

 – підвищення рівня ефективності об’єктів основних засобів: 
технічне вдосконалення основних засобів, збільшення тривалості роботи 
обладнання та транспортних засобів підприємства, поліпшення організації та 
рівня управління витратами, підвищення рівня знань та ефективності трудових 
ресурсів підприємства лісозаготівлі. 

 



АНОТАЦІЯ 
 

Іванова Ю.В. Організація обліку та аналіз наявності і руху основних 
засобів (на матеріалах ДП «Чернігівський військовий лісгосп»). – Рукопис. 

Кваліфікаційна робота на здобуття освітнього ступеню «магістр» за 
спеціальністю 071 «Облік і оподаткування» ОПП «Облік і оподаткування». – 
Національний університет «Чернігівська політехніка». Чернігів, 2023. 

 
У роботі досліджено економічну сутність основних засобів у сучасних 

умовах господарювання, теоретичні аспекти організації обліку наявності і руху 
основних засобів на підприємстві, особливості аналізу наявності і руху 
основних засобів на підприємстві. 

Проаналізовано тенденції та напрями розвитку лісозаготівельної 
промисловості України, надана фінансово-економічна оцінка діяльності 
підприємства, оцінено організацію обліку та аналіз наявності і руху основних 
засобів на ДП «Чернігівський військовий лісгосп». 

Виділені шляхи вдосконалення організації обліку наявності і руху 
основних засобів на підприємстві, запропоновані напрямки покращення аналізу 
наявності і руху основних засобів на ДП «Чернігівський військовий лісгосп». 

За результатами дослідження сформульовані пропозиції щодо: 
доповнення Положення про облікову політику щодо обліку основних засобів; 
виділення аналітичних рахунки 2-го порядку для обліку об’єктів основних 
засобів лісозаготівельного підприємства у розрізі наступних центрів 
відповідальності: адміністрація, лісове господарство, лісозаготівельні дільниці, 
Краснянське військове лісництво та інший центр відповідальності; виділення 
аналітичних рахунків для обліку капітального ремонту основних засобів 
підприємства; покращення інформативності поточних ремонтів основних 
засобів за рахунок впровадження Плану графіку поточних ремонтів 
транспортних засобів на лісозаготівельному підприємстві; використання 
місячного зведеного подорожнього листа, який складатиметься за результатами 
місяця, і міститиме інформацію щодо кількості використаного палива та 
пробігу; покращення документування інвентаризації основних засобів 
лісозаготівельного підприємства в частині застосування Звіряльної відомості 
результатів інвентаризації основних засобів, що дозволить підвищити рівень 
обліку фактичного стану основних засобів підприємства. 
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